



РЕГИОН РАЙОН



День памяти и скорби

Дорогие земляки!
22 июня особый день в истории нашей страны. 74 года назад, 22 июня 1941 года, началась Великая Отечественная война.

Память об этом дне объединяет целые поколения жителей нашей страны. Скорбь о тех, кто не вернулся с полей сражений, гордость за победителей, признательность старшему поколению не увядают с годами. Эти чувства, как самая большая ценность, передаются от дедов к внукам, от родителей к детям.

Празднование 70-летия Великой Победы 9 Мая, ставшее поистине всенародным, еще раз подтвердило: жители Верхневолжья хранят верность родной истории. Сегодня имена героических защитников Отечества, тверской земли рядом с нами. Они в названиях улиц и на плитах братских захоронений, в экспозициях музеев и маленьких домашних архивах, в нашей памяти и сердцах.

Наша святая обязанность – сохранить правду о Великой Отечественной войне и огромной цене, которой была оплачена Победа, окружить заботой и вниманием представителей поколения победителей.

От имени жителей Тверской области благодарю ветеранов за подвиг, ратный и мирный труд на благо Верхневолжья и всей России. Ваши любовь к Отечеству, мужество и сила духа всегда будут служить примером потомкам. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, любви и заботы в семьях!

Счастья, благополучия, оптимизма, успехов и мирного неба над головой, дорогие земляки!
Низкий поклон и вечная слава героям!

Губернатор Тверской области
Андрей ШЕВЕЛЕВ

Манифест фонда «Память поколений»

Год 70-летия Великой Победы стал годом широкого, искреннего и действительно всенародного празднования. Это означает, что подвиг людей, которым выпало жить в страшные и тяжелейшие годы Великой Отечественной войны, не забыт. Мы благодарны каждому из них, мы помним. Но память должна жить не только в нашей благодарности, но и в наших делах. Помнить – значит делать.

Благотворительный фонд «Память поколений», во главе со своим идейным вдохновителем, первой в мире женщиной-космонавтом, Героем Советского Союза Валентиной Терешковой, считает своей миссией не только сохранение памяти о прошедшей войне для будущих поколений, но и активную помощь ветеранам конкретными делами.

Символом фонда и поддержки ветеранов стала красная гвоздика.

Тот, кто носит ее на одежде, имеет полное право сказать: «Я помню. Я делаю. Я помогаю.»

Красная гвоздика как символ памяти и благодарности

22 июня – день начала Великой Отечественной войны. В России эта дата является Днем памяти и скорби. Накануне в стране стартует проект, призванный заложить новую традицию, символом которой станет красная гвоздика.

Инициаторы проекта видят его задачей сохранение памяти о героическом прошлом и оказание благотворительной помощи ветеранам Великой Отечественной и других войн, в которых участвовала Россия. С 16 июня по всей стране будет распространяться символ гвоздики в виде стикеров, значков, другой продукции с целью сбора средств, направленных на поддержку ветеранов. Принять участие в этом движении можно будет, используя специальный сайт проекта.

Красная гвоздика выбрана неслучайно. Эти цветы всегда сопровождают мероприятия, посвященные памятным датам. Они являются всенародным символом благодарности ветеранам.

Собранные средства от распространения атрибутики Дня памяти поступят в благотворительный фонд «Память поколений», которым руководит герой Советского Союза, первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. Фонд занимается социальной поддержкой ветеранов Великой Отечественной войны, а также всех войн, в которых принимали участие российские солдаты, увековечением памяти погибших защитников Отечества, сохранением исторического и культурного наследия страны, содействием патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи.

Демография: сохранить и развить достигнутые результаты



Десятого июня Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев провел в режиме видеоконференцсвязи селекторное совещание с регионами России по вопросам демографической политики. Тверскую область на нем представлял губернатор Андрей Шевелев.

Премьер-министр отметил, что еще 10 лет назад демографическая ситуация в стране казалась «практически непреодолимой». Реализация мер в рамках утвержденной в 2007 году Концепции демографической политики в РФ на период до 2025 года позволяет сегодня говорить о том, что с целым рядом негатив-

ных тенденций удалось справиться.

Впервые более чем за 20 лет мы смогли выйти на естественный прирост населения, который в прошлом году составил около 30 тысяч человек. Ожидаемая продолжительность жизни тоже выросла, сейчас это 71 год. За последние семь лет показатель увеличился на три года, это значимое изменение, – обозначил Дмитрий Медведев.

Растет и рождаемость, в 2014-ом на свет появилось на 17,5 тыс. детей больше, чем в 2013 году. При этом значительная доля новорожденных – вторые и третьи дети, на

что и была направлена оказываемая семьям поддержка. Председатель Правительства подчеркнул, что практика стимулирования рождаемости будет продолжена наряду с разработкой новых мер.

Тверская область движется в русле общероссийских тенденций. В регионе принимаются дополнительные меры по улучшению демографической ситуации. С марта внедрена пренатальная диагностика по системе АСТРАЯ, которая позволяет выявить до 90% врожденных пороков плода. Усилен контроль за первичным звеном медицинской помощи, соблюдением прайвильной и своевременной маршрутизации беременных, госпитализации заболевших детей. Большое внимание уделено патронажу беременных и новорожденных из семей социального риска, а также находящихся в трудной жизненной ситуации. Продолжается обучение специалистов учреждений здравоохранения всех уровней.

За последние пять лет показатель естественной убыли населения Верхне-

волжья сократился почти в два раза. В результате большой планомерной работы увеличивается продолжительность жизни, снизилась смертность населения в трудоспособном возрасте, стабильно растет рождаемость. Одним из приоритетных направлений социальной политики правительства области является развитие системы поддержки и укрепления семьи. Региональный материнский капитал при рождении третьего либо последующих детей, приобретение жилья для многодетных семей, бесплатное питание и льготные путевки в оздоровительные лагеря для детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, заключение социальных контрактов и многие другие меры позволяют менять ситуацию к лучшему. Правительству региона построено на поиск новых методов и механизмов, использование передового опыта для сохранения и развития достигнутых результатов.

17 малышей плюс 7 новых семей

Ежеквартально в районной газете публикуется информация о демографической ситуации в Фировском районе.

По данным отдела записи актов гражданского состояния администрации района во втором квартале 2015 года сложилась следующая ситуация. На 17 июня текущего года на Фировской земле родились 17 малышей. Мальчиков из них 11 человек, всего лишь шесть девочек. Самые распространенные имена, которыми нарекают родители своих детей, – Алиса, Илья, Егор, Никита, Денис. Редкими по статистическим данным являются – Мария, София, Владислав, Рамиль.

За данный период образовалось семь новых се-

мей, а до конца первого летнего месяца желание узаконить отношения изъявили еще шесть человек. То есть появятся три семейные пары.

Жизнь такова, что не всегда взрослые люди способны сохранить брак. Три семьи не выдержали испытания бытом и приняли решение расстаться.

К сожалению, случаи регистрации смерти превышают количество новорожденных. За три неполных месяца второго квартала Фировским отделом ЗАГС выдано 49 свидетельств о регистрации смерти.

О. БАЛУЕВА,
руководитель отдела ЗАГС
администрации Фировского района

Ответственность муниципалитетов за переселение

Девятого июня на заседании правительства Тверской области принято постановление, предусматривающее ответственность муниципалитетов за неисполнение обязательств в ходе реализации программ по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.

Соответствующие изменения внесены в типовый договор, заключенный между министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства и муниципалитетами. Коррективы касаются включения новых обязательств на уровне местных администраций. Это усиление контроля за приемкой построенных домов или приобретаемых жилых помещений для переселения, обеспечение маломобильных граждан квартирами на первом или (в случае их согласия) на втором этажах. Среди других обязательств – информирование граждан о сроках переселения, соблюдение графика реализации очередного этапа программы.

Министр ТЭК и ЖКХ Дмитрий Базаров сообщил, что предусмотрена финансовая ответственность со стороны муниципалитетов в случаях невыполнения или исполнения в неполном объеме мероприятий по переселению граждан, просрочки или предоставления недостоверной отчетности о ходе реализации программы. При этом муниципалитетам необходимо предусмотреть аналогичные меры ответственности со стороны поставщиков и подрядчиков в рамках договоров, отметил руководитель министерства.

Субсидии на организацию горячего питания в школах

Девятого июня на заседании правительства Тверской области принято постановление о распределении субсидий из регионального бюджета на организацию в муниципальных общеобразовательных учреждениях горячего питания школьников.

Министр образования Наталья Сенникова сообщила, что финансы выделяются в два этапа. Первый этап – 18 учебных недель (январь – май), второй – 16 учебных недель (сентябрь – декабрь). В рамках первого этапа муниципалитетам перечислено 54,8 млн. рублей. Объем средств, выделенных на организацию питания школьников во втором полугодии, составит 48,7 млн. рублей. Субсидия предназначена для всех районов области. В целом на эти цели в региональном бюджете предусмотрено 111 млн. 844 тыс. рублей. С начала нового учебного года более 50 тыс. человек будут получать горячее питание в школьных столовых.

Пресс-служба правительства Тверской области